

刚“亮相”就“谢幕” 共享电动车缘何“来去匆匆”?

11月11日,一排排小巧的电动车亮相市区多个地方。市民扫码充值就可以使用。然而,第二天这些电动车就不见了踪影。谯城区城管执法局相关负责人介绍,和共享单车一样,这些电动车的投放未经批准,他们进行了收缴。

市民:共享电动车来喽

“共享电动车来喽!”当日中午,家住市区光明小区的李女士在逛街的时候,发现小区大门东侧摆放了一排小巧的共享电动车,共有10辆。李女士拍了几张照片发到了朋友圈。“可能是夜里摆的吧,我们没注意到。”附近的商家说。

除了光明小区门口,在行政服务中心南侧和国购名都小区等多个地方都有这种电动车“亮相”。

记者扫描了车上张贴的二维码后,发现要用车需要先充值400元,包括300元押金和100元预充值,借车10分钟内免费,超出10分钟每半小时收1块钱。“出行的时候又多了一个选择,挺方便的。”市民李女士对共享电动车充满期待。



光明小区大门东侧的共享电动车只“亮相”一天就不见了踪影

客服:正在等待审批

然而,11月12日,这些电动车都不见了踪影。“目前我们是在市区选了10个点,每个点投放10辆电动车进行内测,还没正式投放。”该电动车投放方的客服人员介绍,该电动车小巧、方便,在测试期间就受到了很多市民关注,“有一些市民已经扫码成为我们的会员了,具体数字不太方便透露。”

今年7月份,多家共享单车投放方未经批准先行投放,后单车被责令收回。共享单车会不会步其后尘呢?

“我们正在做这方面的工作,应该很快就能批下来。”客服人员介绍,具体时间尚不明确,“应该就在这几天”。

城管:未审批先投放

对于这些电动车的去向,城管部门的回复更加明确:被收缴了。

谯城区城管执法局副局长李振彪介绍,这些电动车和共享单车一样,在投放前并未经过相关部门审批,“他们投放了10个地点,都是在人流量比较大的地方,占用人行道,影响交通。所以,我们进行了收缴。”

今年8月2日,交通运输部等10部门联合出台《关于鼓励和规范互联网

网租赁自行车发展的指导意见》,《意见》指出,不鼓励发展互联网租赁电动自行车。杭州、北京、上海等地也已经叫停了共享电动车。

“我们把这些电动车收缴后,现在投放方也没有跟我们进行联系。”李振彪说,企业想盈利的心情可以理解,但这种“先斩后奏”的方式并不可取。

(记者 蒋加磊 文/图)

好人代表齐献言 不忘初心传正气

本报讯 “今天我们好人代表齐聚老子故里——涡阳,学习十九大精神我们不忘初心,话未来壮志在胸。聆听了中国好人、利辛吴香海会长的经验介绍后,我心潮澎湃,被吴香海、徐广富呵护弱势群体,带领利辛好协慷慨解囊写大爱的崇高情怀而深深打动,好人大都来源于群众,他们虽然平凡,却有一颗奉献的心灵,有一份义不容辞的责任,是我们学习的榜样。”11月11日,涡阳好人协会筹备组负责人陈伟在三县一区好人代表座谈会上说道。

由利辛县好人协会牵头发起的学习贯彻党的十九大精神座谈会在老子故里——涡阳举行,利辛、涡阳、谯城、蒙城以及亳州雷锋车队的好人协会筹备负责人分别参加了座谈交流活动。本次座谈交流的主题是“不忘初心传正气,砥砺前行铸辉煌,努力谱写新篇章”。“作为各级好人,要时刻把‘公益博爱、传播善义、接力互助、承载文明’作为宗旨和己任,结合当前开展的扶贫攻坚,把精准脱贫融入做好人事业中去,利辛好人协会已结合中秋节、重阳节,广泛开展了迎中秋、圆心愿、献爱心、助脱贫活动,同时以韵达快运为平台,积极为贫困群体提供就业岗位,让好人做事不再孤单,让好人不再贫困。”利辛县好人协会会长吴香海首先介绍了好人协会的成功经验和做法。

谯城区好人协会筹备组负责人王双喜在交流会上表示,爱是一种境界,在崇尚物质的今天,有了这一种境界,我们好人就少了一些索取,多一些奉献,把好人做好事当作一种享受,把无私奉献当成一种使命,那我们的人生才会充满色彩,中华民族的传统美德就能够得到传承,崇德尚义、追求奉献的社会氛围就会更加浓厚。

蒙城好协、亳州雷锋车队好协筹备组的负责人也就如何发挥好好人协会力量,做好做实好人事业,传播正能量纷纷发言。(管利 刘杰)

李效璞:聚天下英才而教之是件幸福事



李效璞(左二)带学生到北京参观清华校园,如今这些学生都已从名牌大学毕业

大学毕业在乡镇做代课老师三年后,李效璞顺利通过了国家公务员考试,然而他喜欢和孩子们在一起,喜欢教育行业,于是放弃了公务员,选择当一名普通教师。

从教20年,利辛中学教师李效璞对教育事业有着宗教般的情怀,他不仅关心学生的学习,也在生活中给予他们各种帮助。

倾心教育二十年的“教霸”

1977年10月,李效璞出生于利辛县阚疃镇宋圩村一个普通的农民家庭,2000年大学毕业后在阚疃中学代课。因在校没有编制,2002年,他参加了国家公务员的考试,并顺利考取。但他喜爱教育这个行业,不愿离开教学岗位,再三考虑后还是决定留在阚疃中学继续做一名初中物理教师。

阚疃中学是一个寄宿制学校,学生吃

住在校,李效璞也和同学们一样,他这一住就是十多年。他教的大部分都是毕业班,每年最少7个班,有时甚至代到10个班。

利辛中学教科研究中心主任沈智宏说,李效璞教学成果显著,在利辛县很多同行们的眼中,他就是一个“传奇人物”。据县教育局统计,每年他所代班级的中考物理成绩都在全县最前列。2009年全县中考物理满分19人,李效璞的学生就有7人,2012年全县中考物理满分31人,李效璞的学生就有12人……

总爱送学生鸡蛋的老师

刘飞翔是来自利辛县程家集镇的一名贫困生,在他上初三时,父亲患肝癌去世,弟弟刘栋上初一,母亲靠卖菜照顾兄弟俩。李效璞担心兄弟两人因家庭困难而辍学,决定帮助他们。刘飞翔考上利辛一中时,李效璞每周都给刘飞翔买鸡蛋送去,还会给他生活费,鼓励他努力学习。刘飞翔不负老师期望,考上了重点大学,到大学报到还是李效璞送他去的,并一直资助刘飞翔到大学毕业。

刘飞翔对李效璞一直充满感激。他的弟弟刘栋在李效璞的帮助和影响下,大学毕业后也选择成为了一名教师,目前在利辛一中教书。

李效璞教的学生大部分来自农村,父母常年在外打工,大都缺少父母的关爱,所以李效璞不仅关心他们的学习,对他们的生活也很关注,即使他们升入了高中也一样。在过去的十多年里,李效璞经常提着鸡蛋去看他已升入高中的学生。

那时候大部分学生都在校外租房子住,自己做饭吃,李效璞说:“鸡蛋有营养,存放的时间长,价格又不贵,每次看望学生我能买得起,给他们补充些营养。”

不收学生房屋租赁费的房东

多年来,李效璞老师对每一届初三学生都说:“只要你们中考考取全县前十名,我就个人出资带你们到北大、清华看看。”给他们以激励,以期待。每年中考都有李效璞的学生进入全县前十名,而且他都兑现了承诺。从2008年以来,李效璞带学生去了8次北京,不仅带他们去了北大、清华,还带他们参观了天安门等许多景点。

李效璞在利辛县城有一套房子,是2002年结婚时两家父母凑钱买的,之后的近十年里,李效璞因在阚疃中学教书,很少回利辛县城,这套房子一直给他已升入高中的学生住,住了一茬又一茬,一共住过十几名学生,但他从未向学生们要过房租。

李效璞不仅热爱教育事业,还很热爱国防事业,他一直鼓励学生报考军校、国防生。据统计,到目前为止,他的学生中上军校、国防的达200多人。每年7月1日,李效璞都会带着报考军校或者国防学校的学生到省城医院体检,车旅费、住宿费都是他来出。

“人生不过百年,做一点有意义的事,教人为善,教书育人是做善事,是善行,是在积德。”李效璞说,聚天下英才而教之是一件非常幸福的事,对待学生要给予温暖爱护,给以关心激励,给以信任和期待,给以信心和关注,让其亲其师信其道,给以他们真善美,教会他们生活,做人做事。

(记者 曾莹莹/文 市文明办供图)

女子心脏病发 民警紧急送医

本报讯 11月8日晚7时许,市公安局谯城分局立德派出所民警在巡逻时,发现几位村民正将一女子抬上三轮车,得知该女子心脏病突发,有生命危险,民警立即用警车将该女子送往医院救治。

据了解,民警当时巡逻至谯城区立德镇立德村程王庄附近时,看到一住户门口两村民正架着一名女子往三轮车上抬,民警随即下车询问情况。其中一村民告诉民警,其母亲心脏病犯了,不知道怎么办,准备拉到立德卫生院去救治。

看到病人情况危险,说不出话来,喘气厉害,嘴唇发紫。民警想到,病情不容耽误,于是立即用警车将其送往立德卫生院,但卫生院医生在查看了病人情况后表示要立即送往市人民医院。随后民警一方面帮忙拨打120急救电话,一方面将病人扶上警车,往市人民医院南院的方向行驶,最终在307省道十九里镇高速公路出口附近与120急救车汇合,将病人扶上急救车,为病人争取了宝贵的抢救时间。目前该女子已脱离危险。

(记者 曾莹莹)

